全省公安机关集中销毁非法枪爆物品活动在通化举行

10月20日上午,省公安厅在通化市组织开展以"销枪爆除祸患保民安"为主题的集中销毁非法枪爆物品活动,对全省公安机关在打击整治枪爆违法犯罪专项行动中收缴的非法枪爆物品进行集中展示和销

活动期间,省公安厅治安管理总队相关负责人通报了2023年以来打击整治枪爆违法犯罪专项行动开展情况。全省公安机关坚持以人民为中心的发展思想,坚持总体国家安全观,打防并举、标本兼治,因地制宜、综合治理,持续推进打击整治行动,我省社会面非法枪爆物品大幅压减,实现涉枪涉爆警情、违法犯罪案件持续下降,爆炸犯罪"零发案"。

上午9时30分,随着销毁指令下达,1.2

万余支枪支和9800余把管制刀具被投入通 化钢铁集团有限责任公司炼钢炉内,集中 销毁活动推向高潮,进一步彰显了吉林省 公安机关打击涉枪涉爆违法犯罪的决心和 信心

省公安厅治安管理总队相关负责人表示,全省公安机关将切实发挥打击整治枪爆违法犯罪主力军作用,将进一步提高政治站位,强化责任担当,深化破案攻坚,全面清查收缴,推进源头治理,聚全社会各界力量,形成党政主导、公安牵头、部门协同、全民参与的共治格局,坚决防止枪爆问题反弹蔓延,坚决防止重特大涉枪涉爆案件和事故发生,努力确保全省社会治安大局持续稳定。

城市晚报全媒体记者 吕闯



对非法枪爆物品进行销毁 省公安厅供图

长春市2024成人节教育活动在长春希望高中举行



"青春为中国式现代化挺膺担当"。 10月18日,由共青团长春市委、长春市教育局主办,长春希望高中承办的2024年长春市成人节教育活动在希望高中举行。共青团长春市委副书记王瑞,共青团长春市委基层组织建设部部长马一娜,长春市委教育工委组织部副部长刘牧,校党委书记李伟红、校长王晶出席活动。

成人礼,是古来"冠礼""笄礼"优 秀传统文化的延续

成人礼仪是我国延续了数千年的传统文化,古来有之。在古代,男孩子的成人礼称为"冠礼",女孩子的成人礼称为"笄礼",直到清朝时被中断,如今正在逐渐恢复。这些仪式不仅是跨人成年的标

志,更代表着社会角色的转变。在现代,通过举办这些传统仪式,青少年可以正视自己肩上的责任,完成角色的转变,宣告

"长春市成人节教育活动在希望高中的顺利召开,就是要告诉已经'长大'的青年学生们,他们必须肩负更多的责任和历史使命了。"长春希望高中党委书记李伟红在长春市成人节教育活动致辞中向已经成人的青年学生致以诚挚的祝贺和深深的祝福,并强调:"同学们要怀揣梦想,心系家国,胸有情怀,扛起时代赋予的使命和担当,做实现中华民族伟大复兴中国梦的勇敢践行者;要涵养品格,勇于担当,尊敬师长,团结同学,勤学苦练,德技双修,努力做有大格局、大境界的时代新人;

要知恩感恩,努力进取,把感恩之情转化成为中华之崛起而读书的强大动力;要增强公民意识、感恩意识、责任意识、法治意识,担当更多的社会责任,立志成才报国。"

成人节,是为培养堪当民族复兴 时代新人的标志

活动主会场有200余名青年学生共同参加了庄严隆重的成人仪式,分会场在高三各班级同步进行。在主会场,按照《全国中学生18岁成人仪式规范(试行)》要求,现场悬挂了国旗,布置了成人门,使用了全国统一的成人节标识和誓词,以一场规范、庄重的成人节仪式,对广大中学生进行理想信念教育、思想道德教育、国家观念教育、优秀传统文化教育。

活动现场,长春希望高中3名学生代表同参礼学生分享学习了习近平总书记对青年的寄语,"希望广大青年要肩负历史使命,坚定前进信心,立大志、明大德、成大才、担大任,努力成为堪当民族复兴重任的时代新人,让青春在为祖国、为民族、为人民、为人类的不懈奋斗中绽放绚丽之花。"长春希望高中高三13班学生代表赵新宇发言时说:"'长大',就是要成长为胸有大志、心有大德、行有大勇的人,成长为能够担大任、做大事、挑大梁的人。只要我们有'气吞万里如虎'的激情和勇敢,就一定能在勇往直前的拼搏中淬炼出一个更加成熟、更加强大的自己。"

活动现场还设置了家长代表致辞、学生佩戴成人纪念章、鞠躬行感恩礼、齐诵《少年中国说》等环节,洪亮的声音回荡在会场内外,展现了青年一代的坚定信念和昂扬斗志。同学们纷纷表示,他们将以此次活动为契机,更加珍惜青春时光,努力学习,积极实践,为实现个人价值和社会价值而不懈奋斗。

城市晚报全媒体记者 孙元忠

供热初期暖气不热这样处理

"为啥热企 18 日起开始供热,我家的暖气到现在还不热乎?"""暖气不热我多放些暖气水可以不?"……又是一年供暖季,为应对大幅降温天气,包括长春市在内的我省多地已陆续提前开栓供热,市民相关供热问题咨询量也在增加。针对供热初期热用户需要注意的事项,城市晚报全媒体记者采访热企技术人员进行了解答。

一是分户控制家庭检查阀门是否打 开。如果热用户属于分户控制的情况, 暖气不热时,可先检查家中人户阀门是 否打开。特别是新加入集中供热、刚实 施分户改造的用户,家中经常会因人户 阀门未开启而不热。

二是可以自行排气,但不可以放水。在供热初期,冷水与热水交替,管道内或暖气片内留存的空气可能导致

暖气片冰凉。遇到这种情况,用户可以打开暖气片末端的小阀门进行排气,但不要私自放水和改装室内用热设施,以免影响正常用热,给自己和他人造成不必要的麻烦。特别提醒热用户的是,供热系统中的水不能放出使用。私自放水,会造成供热管道严重缺水,使供热管道系统压力失衡,导致局部或全供热系统不能稳定供热,影响其他居民正常采暖。

三是出现冷热不均现象,关闭部分阀门调节。若热用户家中的暖气出现一半热、一半冷的情况,就要考虑是不是"气堵"造成的。供热开始后,造成暖气不热最常见的因素就是"气堵",即室内管道和暖气设备中存有空气,循环不畅,导致暖气不热。遇到"气堵"不要慌,用户可以用螺丝刀将暖气

片上端类似螺丝的排气阀拧开,把气排出,直到有水流出,稍作等待,暖气就会执起来

四是室内暖气片,微循环系统不畅也可能造成暖气不热。除"气堵"外,室内暖气片微循环系统不畅也可能造成暖气不热。首先,顺时针旋转,关闭室内较热的暖气片供回水阀门。其次,逆时针旋转,打开不热的暖气片及少小阀门,待不热的暖气片逐步升温后,再慢慢逆时针旋转,打开原来热的暖气片,直至该暖气片达到合适温度,阀门不必全部打开。

温馨提醒:采暖季期间,市民如果遇到与用热有关的问题,可以拨打所属供热企业的服务热线或者小区供热管家的电话,寻求帮助。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春部分小区 今日燃气管网改造停气施工

城市晚报全媒体记者从长春燃气股份有限公司(简称长春燃气)了解到,长春燃气在长春市汽开区汽车厂小区64、66、68、69、70、71、81、82、84栋;汽研宿舍1、2、3、4栋;九院宿舍901、902、903、905栋将进行老旧燃气管网改造工程,需要停气进行施工,停气时间为2024年10月22日,预计10月24日开始陆续恢复供气,请涉及停气楼栋一楼住户家中留人配合恢复供气。

为此,长春燃气提醒上述区域客户提前做好准备工作,同时,提醒广大燃气客户,要注意燃气安全,停气期间关闭好阀门开关,在恢复供气期间家中要留人,如有任何疑问请及时拨打长春燃气客服热线96660。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春市公布5起 交通运输行政执法典型案例

长春市交通运输部门坚持有诉必查、一案 双查,持续加大出租汽车故意绕行违法行为的 查处力度,严厉打击"黑车"非法营运行为,规 范出租汽车营运秩序,切实保障乘客权益。近 日,长春市交通运输部门公布5起典型案例, 旨在以案释法、警钟长鸣,提醒广大从业者严 格遵守法律法规,树立良好的职业道德和服务 意识。

案例一:2024年10月5日,吉AD41508出租汽车驾驶员刘彬未按照合理路线行驶,故意绕行,依据《吉林省城市公共客运管理条例》,对刘彬给予吊销巡游出租汽车驾驶员证的行政处罚。所属企业长春市迎宾汽车租赁服务有限公司按照企业内部管理制度,与刘彬解除劳务合同。

案例二:2024年10月6日,吉AD93663出租汽车驾驶员王立光未按照合理路线行驶,故意绕行,依据《吉林省城市公共客运管理条例》,对王立光罚款1000元,扣除王立光服务质量信誉考核5分。所属企业长春金城汽车贸易有限公司按照企业内部管理制度,对王立光做出带车学习3天的处理,学习期间驾驶员和车辆不得参加营运。

案例三:2024年9月2日,吉ADF3788车辆驾驶员匙德有未取得相应城市公共客运许可,擅自从事经营活动。依据《吉林省城市公共客运管理条例》,对匙德有罚款7000元,同时责令其停止违法行为。

案例四:2024年9月24日,蒙FPK769车辆驾驶员高德贵未取得相应城市公共客运许可,擅自从事经营活动。依据《吉林省城市公共客运管理条例》,对高德贵罚款7000元,同时责令其停止违法行为。

案例五:2024年8月27日,吉AT7D84车辆驾驶员裴立全未取得《网络预约出租汽车运输证》,擅自从事网约车经营活动。当事人于2024年4月17日,因相同违法行为被执法机关查处。依据《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》,对裴立全罚款8000元,同时责令基改正。

城市晚报全媒体记者 陆续